

# 感动郑州 人物谱

## 王峥：热衷为女性维权的“律政佳人”

本报记者 刘伟平 文 丁友明 图

在郑州，有位女律师，她和其他律师一样，每天不停地奔走于大大小小的案件之间。

但不同的是，她更多地地为妇女儿童争权益，专为弱势群体“路见不平”。

她，就是王峥，河南贞实律师事务所主任，现任郑州市女律师协会副主任。从业近20年，她不停地奔走在为妇女儿童等弱势群体维权的道路上，走出了自己的一片天地。

2012年年初，7岁幼童杨某在某大厦的消防通道玩耍时，面部大面积被硫酸烧伤。因为情况复杂，很多律师事务所都不愿接这个案子。王峥听说后，便主动联系孩子家长，表示愿意提供援助。

案子原本没有被告，但为了给孩子争取一定的赔偿费用整形，王峥前后历经4个月，无数次奔走于各相关单位之间，磨了不少嘴皮，得到了案件承办法官的支持，外派律师也与涉及的多家公司协商，最终赔付幼童杨某6.5万元治疗费。



在社区法制宣传活动中，王峥(左二)耐心接受群众咨询。

王峥说这个案子是她律师生涯最复杂的案子之一，当被问及当初为何要无偿帮助这个孩子时，她说：“我也是一位母亲，或许是母亲的天性，换了别人也会这么做。”

在工作中，王峥一直告诫自己

“先做人，后做事”，时刻不忘为妇女儿童争取合法权益。

2008年，受害人王某的丈夫因“第三者”而向她提出离婚，王某情绪几度失控，声称要与丈夫同归于尽。王峥多次与她促膝长谈，化解

她心中的怒气与怨恨。之后，王峥与办案单位沟通法律和案件的实际情况，在她和同事们的努力下，为王峥争取到了15万元的精神抚慰金，这个数额的判决创下了全国之最。此案中，夫妻财产分割问题未能在一审解决，又诉至二审，在发回重审中，王峥多次从维护妇女合法权益角度出发，阐明代理意见，最终该案件判决女方获得160万元的财产。

接触有关女性的案件多了，王峥深感女性维权的不易。对于妇女儿童等弱势群体来说，他们更需要法律武器保护自己。为了向广大妇女宣传法律知识，在工作之余，她自己动手制作了“妇女维权知识”课件，无数次向下岗女工、妇女干部、矿区广大妇女职工等耐心讲解，同时向妇女们讲解新修改的《妇女权益保障法》、《婚姻法》及在实践中遇到问题的解决办法，听讲者纷纷受益匪浅，重新找到了生活的信心。

她还主动到郑州市收容所，为

广大女性收容人员讲解法律知识，鼓励她们自强、自立。在工作之余，王峥还开通了自己的网站，打开王峥所在的页面，便可以通过电话、在线聊天向她进行法律方面的咨询。

王峥曾荣获“2005年度郑州市维权先进个人”称号、“2006年度郑州市司法系统先进个人”称号、2008年获得河南省律师协会“河南省妇女维权十大女律师”称号、“2009年度郑州市三八红旗手”称号、2011年荣获“郑州市优秀女律师”称号、“2012年郑州市案件评查工作先进个人”等一系列荣誉。

光环的背后是无数次默默的付出，其中的酸甜苦辣或许只有王峥自己能体味。但面对眼前的荣誉，她却并不以为然：“在郑州，像我这样热心公益事业的律师还有很多，我只是做了我应该做的事，没有什么值得夸耀的。我会一直做下去，我相信其他律师也会跟我一样，坚持走下去。”

## 抽检餐具消毒企业 45家中两家不合格

本报讯(记者 汪辉 通讯员 谭波)昨日，市卫生局公布的2013年第1期卫生监督监测信息公示显示，我市餐具集中消毒企业产品抽检合格率为95.56%，不合格企业2家。

为进一步规范集中消毒餐具生产经营行为，提高集中消毒餐具卫生质量，市卫生局日前组织各县(市、区)卫生监督机构、疾病预防控制中心，对45家集中消毒餐具企业的产品卫生质量进行了抽样检测，对抽检样品的感官、大肠菌群、致病菌(肠道致病菌和致病性球菌)项目检测结果，合格企业43家，不合格企业2家，抽检企业合格率95.56%。抽检不合格企业为巩义市北山口乐康餐具消毒中心和郑州快乐明天餐具消毒有限公司。

同时，2012年第四季度，我市以“涉嫌非法行医犯罪”向公安机关移送25人，主要违法事实为未取得《医疗机构执业许可证》擅自开展诊疗活动，且非法行医被处罚两次后仍非法行医。

## 我市流感疫情持平往年 接种疫苗可有效预防

本报讯(记者 汪辉 通讯员 谭波)昨日，记者从市卫生局新闻通气会上获悉，目前我市流感总体发病趋势与往年基本持平，流感毒株主要以甲型H3N2流感病毒为主。

市卫生局有关负责人介绍，我市一直对流感进行动态不间断监测。市疾控中心通过市儿童医院、市中心医院两家国家级流感监测哨点医院，及时掌握流感的发生、发展及变化情况，并结合流感病毒实验室分离情况，分析判断我市流感流行的趋势。目前，从流感病例报告数看，全市流感样病例数与2011年同期相比无明显变化，总体发病趋势基本持平。我市流感毒株与国际、国内大体一致，主要以甲型H3N2流感病毒为主。

疫苗是传染病防控的有效武器。2012年10月份至今，市疾控中心已组织采购、储备了流感疫苗近20万份，为儿童、老年人和抵抗力差的人群进行接种。目前，全市已累计接种流感疫苗17.2万份。同时，为进一步加强流感疫情监测和健康教育宣传工作，市卫生局制定了《郑州市流感爆发疫情应急处置预案》，对学校、幼儿园等集体机构进行严密监测。一旦我市出现流感爆发疫情，将立即启动应急处置预案，及时、迅速、高效、有序地处理和预防疫情蔓延。

## 充电暖水宝爆炸伤人

专家提醒：购买应查看质检报告

本报讯(记者 王娟)昨日，市民王女士在家中使用时，暖水宝突然发生爆炸，导致身体大面积烧伤，得知情况后警方迅速协调护送，将伤者及时送至医院。据了解，伤者目前已脱离危险。

昨日6时许，王女士在家睡觉时使用充电暖水宝，不料暖水宝突然发生爆炸，导致身体大面积烧伤。在进行简单处理后，王女士乘上一辆出租车前往郑州市第一人民医院救治，行至中原路工人路口时，因交通压力大通行缓慢，交巡警九大队民警发现该情况后，及时向支

队上报，同时联合二大队民警驾驶警用摩托车开道护送，并在中原路嵩山路、京广路中原路等相应路口进行提前分流，实施交通管制，十分钟后，伤者被送到医院，为救治争取了宝贵时间。

专家提醒市民，市面上的各种充电暖水宝不乏一些山寨劣质产品，消费者在购买时应查看是否有经过质检部门审核的质检报告，在使用中如果袋身胀起过高，应检查是否排气，不要用手触摸电源线或将电热水袋抱在怀里充电，如果袋身漏液，则应停止使用。



为保障乘客安全乘车，公交一公司组成安全检查小组对公司所属各线路车辆组进行拉网式检查，对发动机减压舱等进行逐一检查登记，要求存在隐患的车辆立即停止运营回场检修。本报记者 宋晔 摄



# 过年了！ 送礼一定要送



河南特产  
郑州名片

从小到大  
刻在记忆最深处的就是——  
全国 全世界人民都知道的

郑州三张名片  
少林寺  
二七塔  
和正宗郑州烩面

长大后 走遍世界  
始终在寻找 烫在胃里的郑州味道！  
现在好了

有了**万家郑州烩面**  
这是**会走的传统烩面**  
从此 无论在哪里  
**万家郑州烩面**  
都在你的身边



正宗 郑州 烩面  
汤鲜味美·面滑筋道

正宗 郑州 烩面  
汤鲜味美·面滑筋道

形象代言人  
著名影视明星 方青卓

地址：郑州市马寨食品工业园区东方南路66号  
联系电话：67860682 张经理13733186018  
官方旗舰店：Http://zhengzhouhuijian.taobao.com

郑州万家食品有限公司  
网址：www.wanjiashuijian.com

团购招商：13733186018  
各大卖场、特产店有售欢迎团购

